

本报讯 地区生产总值实现44.1亿元，同比增长9.4%；工业企业实现营业收入110亿元，同比增长14.6%；利润总额预计实现4.4亿元，同比增长51.7%。城镇居民人均可支配收入完成12115元，同比增长6.5%；农村居民人均可支配收入完成4966元，同比增长8.8%。……上半年交城县经济各项主要指标实现积极变化，显示了全县经济运行持续平稳向好、质量效益巩固提升的好势头。

“规上高企”快增助力“提档”。上半年，交城县工业经济呈现多元化的发展态势，全县43户规模以上工业企业成为拉动工业经济的主力军。其中，建材行业1-6月增加值增长70.57%，拉动全县经济增长8%；化工行业1-6月增加值增长30.89%，拉动全县工业经济增长3.37%。

优化营商环境促发展。通过为企业提供“最多跑一次”一站式服务，大力推行“双八”工作法，全县工业企业每百元营业收入中的成本较去年同期的86.41元，预计将下降到85.84元；营业收入利润率预计达到4%，较去年同期预计上升一个百分点，经营效率实现提高。

招商引资再结硕果，外向型经济不断凸显。今年上半年，交城县紧紧围绕“碳谷、钙都、数据港、能源岛”四大领域，签约项目、精准对接，签约项目11个，签约金额33.93亿元，落地项目4个。借助“交城县新型肥料国家外贸转型升级基地”平台，大力实施外贸主体培育工程，重点培育金兰化工和新天源药业2户企业进入省商务厅“123”主体工程企业，培育红星化工、磊鑫化工和三喜化工3户企业进入省40户进出口潜力企业。上半年新增自营备案进出口企业2户。2019年1-6月份实际完成了66678.1万元，同比增长3.7%。

在城乡居民收入稳步上升的态势中，农村居民人均家庭经营净收入的稳步增长成为交城县上半年经济的又一亮点。近年来，交城县通过大力推进“全域旅游”“乡村振兴”战略、电子商务等建设，农村产业结构进一步调整，实现产业扶农向产业旺转变，个体商业、农旅一体化等产业初具规模。结合国家级全域旅游示范县建设，着力打造翠丰庄园、瑞景苑、宏禾园和如金生态园4个省级乡村旅游和休闲农业示范点。坚持实际出发，因地制宜探索“一乡一园区、一村一基地”乡村旅游新模式，打造康养特色，探寻交城文化灵魂，挖掘共同文化主题，大力推动全域旅游实现新跨越。进一步带动农村群众脱贫致富。积极探索“1379”工作法，大力实施整村易地搬迁，拆旧复垦，后续发展农业产业，实现土地、荒山荒坡流转收益分红，确保农村居民稳定增收。

(路小飞)



青运启航 梦想启航

——二青会“山西燃气杯”火炬传递仪式交城站侧记

□ 游晓宇

传递青春圣火，点燃时代激情。7月27日下午，盛夏之际，万物葱郁的交城大地沉浸在欢乐的海洋中。“青春接力，时代领跑”二青会火炬传递之旅燃爆交城，承载着23万交城人民激情与梦想的体育圣火回到了“青青的家乡”，相聚这青春的盛会，相守这青春的跃动，相拥这青春的欢腾。

24名火炬手传递文明与激情

3时30分，交城县委书记张振明点燃第一棒火炬，并交给第一棒火炬手闫宇星，拉开了二青会实体火炬传递交城站的序幕。火炬手中，有基层干部、优秀教师、青年学生，也有脱贫标兵、劳动模范、企业高管、一线职工、青年志愿者，他们共同展示了交城深厚的文化底蕴、独特的人文魅力、丰硕的发展成就和广大干部群众朝气蓬勃、意气风发的精神风貌。

“作为火炬传递的第一棒，我真的非常激动，对我来说，我手中传递的不仅是青运精神，更是对我们基层干部守初心、担使命、尚实干、有作为的一种激励，激励我们在今后的工作中敢于担当，主动作为，全心全意地服务好基层群众”，交城县委组织部驻西社镇沙沟村第一书记闫宇星在接受采访时说。

“特别荣幸成为二青会的火炬手，让我近距离感受到二青会的神圣与庄严。跑完后内心仍是无比的激动，心潮澎湃，短短120米的传递距离让我感受到了交城人民热情澎湃的精神风貌和奋发向上的体育精神，这种精神能激励我在日后脚踏实地、兢兢业业、以身体

则更好地投入到教育事业的”，第二十棒火炬手、人民教师张丽君直言激动心情。

“作为二青会火炬手，我感觉这不单是我个人的荣誉，更是我们交城公安民警共同的荣誉。在这份荣誉下，我们将用永不懈怠勇往直前的火炬精神，不断鞭策自己坚守岗位、忠诚履职，全力以赴做好二青会的安保工作，为交城稳定发展保驾护航”，第24棒火炬手交城县公安局巡特警大队副大队长、党支部书记陈纪斌如是说。

来自省、市、县的24名火炬手承载着交城人民的嘱托，传递象征青春、活力和梦想的圣火，2.9公里的征途上，他们个个精神饱满、步伐矫健，用良好的状态诠释着“青春接力、时代领跑”二青会体育精神。

2.9公里成为群情涌动的欢乐海洋

青春洋溢的奔跑，舞姿曼妙的舞蹈，端庄文雅的旗袍秀，以及成百上千自发表来观看火炬传递的市民，以各种形式展现着交城儿女的热情，共同见证着火炬传递这一神圣时刻。

火炬传递从交城中学体育场出发，经迎宾路、北环路、永宁路、沙河街，到县城广场终点，全程约2.9公里。火炬所到之处，人潮涌动，欢声雷动，沿途到处都是手持二青会会旗和五星红旗的群众，在火炬传递街头不时能看到柔力球、腰鼓、小合唱、民族舞、鬼步舞、爵士舞、地秧歌等多种形式的表演，每个人都在用不同的方式为二青会加油助威。一张张洋溢着青春的笑脸，在炎炎夏日里形成一道

亮丽的风景线。

节目《国色天香》舞蹈队领队毕慧灵说：“我们为这次二青会火炬传递整整排练了一个月，姐妹们用心加油就是为了给交城人民争光争气。”

这是一场青春与文创的约会，绽放激情、追逐梦想。

街头群众梁宗庭激动地说：“我们不午休，来迎接火炬传递，为二青会贡献我们自己的一点力量，来为二青会加油，为太原、为山西的运动员加油。”

“我专门从清徐过来为火炬手加油的，我亲戚是这次火炬传递的第十八棒火炬手，我专门为他来助威打气的，希望他跑出我们交城人的风采，跑出二青会的精神”，街头群众张劲松亲切地告诉记者。

欢呼喝彩、挥舞国旗，以各种形式展现着交城儿女的热情，“交城加油，青运加油！”久久回荡在上空，近万名群众共同见证这一难忘的时刻，共同感受体育盛会带来的欢乐与荣光。

1小时传递汇聚追赶超越磅礴力量

千年古县——山水交城，焕发青春，喜迎盛事，二青会实体火炬传递活动在交城县的完美落幕，却凝聚着组委会成员单位和各界的齐心协力与辛勤付出。

炎炎烈日下，千人花扇方阵激情饱满地欢呼喝彩近半小时，卦山合唱团成员鬓角汗珠流淌着《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》激情的旋律，巡特警安保人员跑完全

程，志愿者在固定角落等待火炬手、媒体记者“长枪短炮”记录全程，沿路自发为火炬手加油助威的群众……全民用自己独特的方式共同展示了交城深厚的文化底蕴、独特的人文魅力、丰硕的发展成就和广大干部群众朝气蓬勃、意气风发的精神风貌。

除了沿途的热烈，火炬传递也能看到志愿者忙碌的身影。公益顺风车协会、福田志愿者协会、蓝天志愿者协会、天龙志愿者协会广大的志愿者们用自己不同的方式服务着本次活动。

“我们的环卫工人每天早上5时就开始卫生清扫工作，许多门店商户还自发的清理自己跟前的卫生，现在群众的文明素质提高了。”县住建局副局长张玮说，对城市文明的变化他深有感触。为给火炬传递提供整洁清新的环境，环卫工人坚守在清扫一线，保障了传递沿途的环境卫生清洁。

“下午2时务必准时到达指定地点，集合执勤，作为一名公安干警，我们每个人都要尽职尽责，确保火炬传递各项活动安全举行。”在交城中学主会场，县公安局副局长白黎明用对讲机指挥执勤干警迅速进入安保状态。

公安、医疗、电力等部门通过强化举措，全力做好火炬传递安全保障工作。

火炬熊熊燃烧在2.9公里的征途上，点燃了23万交城人民喜迎二青会、服务二青会的热情，凝聚起全县上下建设“三个交城”的磅礴力量。

二青会实体火炬传递交城站掠影



传递青春圣火，点燃时代激情。7月27日下午，中华人民共和国第二届青年运动会“山西燃气杯”火炬传递仪式在二青会吉祥物“青青”的家乡——交城隆重举行，这里也是二青会圣火在吕梁传递的最后一站。

来自省、市、县的24名火炬手承载着交城人民的嘱托，传递象征青春、活力和梦想的圣火。2.9公里的征途上，他们个个精神饱满、步伐矫健，用良好的状态诠释着“青春接力、时代领跑”二青会体育精神。火炬手中，有基层干部、优秀教师、青年学生，也有脱贫标兵、劳动模范、企业高管、一线职工、青年志愿者，他们共同展示了交城深厚的文化底蕴、独特的人文魅力、丰硕的发展成就和广大干部群众朝气蓬勃、意气风发的精神风貌。

交城县新闻办供图



公益“一亩地”结硕果 爱心蔬菜暖民心

□ 郭晋

还记得大山深处家门前的那片菜园吗？豆角、西红柿、黄瓜……几乎整个夏天都不用买菜。如今，在城市，村民们也可以有自己的菜园，他们收获的不仅是田间丰盛果实，更重要的是还能感受田园生活，大家心里别提有多美！一位村干部告诉笔者，“一亩地”留下多少汗水就能收获多少快乐！在交城县梁家庄易地扶贫搬迁集中安置点的公益“一亩地”，不仅解决了贫困户的菜篮子，更拉近了村民之间的距离。

说起公益“一亩地”，要得益于今年年初志愿者的一次入户走访调查，参加调研的志愿者成龙灿告诉笔者：对于终年与土地打交道、春秋收周而复始已经成了习惯的易地搬迁贫困户来说，能得到一块哪怕一亩的耕地，也是一种心理上的巨大的慰藉。这让志愿者们认识到土地对农民的重要性，它已经不仅仅是劳动对象，更重要的是承载了乡村生活的深厚情感。

为了尽快帮助搬迁贫困户实现这个愿望，交城公益顺风车协会积极与县直有关部门反映，并通过多次的实地走访调研，最终决定联合交城县景元种植合作社推出“精准帮扶公益‘一亩地’”公益帮扶项目，把梁家庄易地扶贫搬迁集中安置点附近合作社的部分耕地无偿提供给贫困户。经过积极努力，在交城县委、县政府各有关部门强有力的政策引导下，依托绿色农业精准帮扶困难家庭的精准帮扶公

益“一亩地”公益帮扶项目得到了顺利推进。“该公益帮扶项目采取‘绿色农业+公益慈善+农户’的运行模式。即由景元种植专业合作社免费提供种植土地及配套的灌溉设施，由志愿者和合作社共同管理，贫困户在种植期间接受志愿者和合作社的统一管理，种植所有收益全部由贫困户自行支配，项目对搬迁贫困户给予了有力的帮扶。”交城县扶贫办负责人说。

一晃，半年多的时间过去了，在志愿者和一起贫困户辛勤耕耘下，这座贫困户的“菜园子”终于迎来丰收的时刻。

近日，笔者看到交城公益顺风车协会会长成龙灿正带领志愿者和贫困户一同前往公益“一亩地”，将大家辛勤种植的无公害绿色蔬菜进行采摘，并把自己种的果实分送给梁家庄移民小区的特困户。他们为特困户亲手送上爱心蔬菜，向老人询问了生活情况、身体情况，祝愿他们能够安享晚年。老人接到爱心蔬菜，握着志愿者的手，连声说道：“感谢党、感谢政府、感谢志愿者能设身处地地为我们着想，帮助我们解决实际困难，让我从心里感觉到了温暖。”

据了解，现已有16名贫困户自愿加入志愿者队伍，一起践行志愿者精神，将互帮互助、邻里和睦的种子，播撒在社区每一个角落，耕植在社区每一个人的心田，共同打造温馨、和谐的易地扶贫搬迁集中安置小区！

